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Knjiga „Ekonimika u zdravstvu – udžbenik” nastala je 
kao rezultat višegodišnjeg pedagoškog i naučnoistraživačkog 
rada autora. Napisana je na 272 stranice i sadrži 10 poglavlja 
kojima prethode predgovor i uvod, a slede zaključak i popis 
literature (121 referenca koja se odnosi na knjige i naučne 
članke na srpskom i engleskom jeziku, 23 reference koje sadrže 
zakone i podzakonska akta i 38 referenci iz drugih izvora).  

Knjiga je usklađena sa postavkom ekonomike u zdrav-
stvu kao naučne discipline i predstavlja kompletno, dobro 
strukturisano i sistematizovano delo sa nizom praktičnih 
primera, preporuka i smernica za efikasnu implementaciju 
savremenih principa upravljanja ekonomikom u zdravstvu. 
Knjiga je pisana akademskim stilom, bez suvišne frazeolo-
gije, prilagođenim nivou izučavanja na visokoj strukovnoj 

školi, odnosno pretpostavljenom nivou očekivanja i saznanja 
čitalaca. 

Cilj ovog udžbenika je da pomogne čitaocu, pre svega 
studentima, u sticanju znanja iz oblasti zdravstvene ekono-
mike tako što predstavlja relevantne teme u okviru sistema 
zdravstvene zaštite kroz prizmu koncepta savremenog 
menadžmenta i ekonomije. Uz pomoć specifičnog pristupa i 
metode simplifikacije, obrađene su relevantne tematske obla-
sti sa predstavljanjem koncepta i principa ekonomske nauke 
u funkciji zdravstvene zaštite i zdravlja korišćenjem metoda i 
tehnika koje su svojstvene društvenim naučnim disciplinama. 
Čitalac, stoga, razumevajući ekonomske principe u sistemu 
zdravstvene zaštite jasnije sagledava zdravstveno tržište i 
zdravstvene politike. 
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Autor u prvom poglavlju uvodi čitaoce u obalast eko-
nomike u zdravstvu preko upoznavanja sa osnovnim pojmo-
vima kao što su zdravlje, socijalna medicina, zdravstvena 
zaštita, potom prelazi na pojmovno određenje same naučne 
discipline i predstavljanje predmeta njenog izučavanja. U 
okviru drugog poglavlja predstavljeni su ekonomski aspekti 
zdravlja i zdravstvene zaštite, ukazano je na neizvesnost 
zdravstvenih potreba i asimetričnu informisanost, kao i na 
pozitivne i negaitvne eksterne efekte u zdravstvu. Potom je, 
po uzoru na druge ekonomske discipline, analizirana i uloga 
države u ovim procesima. U trećem poglavlju autor kroz 
istorijski kontekst predstavlja zdravstveno osiguranje i odno-
sne postulate. Kroz četvrto poglavlje autor prikazuje aloka-
ciju resursa koji su namenjeni zdravlju stanovništva, te uka-
zuje na deficit istog. U okviru petog poglavlja uočavaju se 
anomalije zdravstvenog tržišta nakon što se definišu njegovi 
osnovni elementi: ponuda i tražnja zdravstvenih usluga. 
Autor u okviru šestog poglavlja predstavlja modele finansi-
ranja u zdravstvu, ukazujući i na potrebu za reforomom fi-
nansiranja zdravstva u Repubici Srbiji. Kroz sedmo poglavlje 
predstavljena je oblast farmakoekonomike, odnos ponude i 
traženje, s akcentom na potencijalne i postojeće koflikte i 
teškoće, kritičnu ulogu marketinga i promocije. U okviru 
osmog poglavlja autor preispituje etičnost u zdravstvu i kon-
cept „dostignute potrebe“, dok se u devetom poglavlju kom-
pariraju modeli različitih nacionalnih zdravstvenih sistema, 
te u desetom predstavljaju izvori finansiranja zdravstvene 
zaštite u Srbiji i zdravstvena potrošnja (obim i struktura iste).  

Teme koje je autor odabrao za teorijsku i stručnu ana-
lizu su aktuelne, ako se u vidu imaju uslovi u kojima 
funkcionišu zdravstvene institucije u okruženju i u okolno-
stima kada je smanjenje troškova u fokusu, specifičan odnos 
ponude i tražnje, postojanje moralnog hazarda i asimetrično-

sti u informisanju. Intencija dr Janića predstavlja realan pri-
stup problematici zasnovan na poznavanju relevantne for-
malne literature iz oblasti ekonomije i ekonomike u zdrav-
stvu, ali i poznavanja nacionalne i međunarodne regulative i 
prakse. 

Svojim konceptom, metodologijom i sadržajem knjiga 
dr Lazara Janića predstavlja značajan doprinos implementa-
ciji ekonomskih i etičkih principa u zdravstvu, imajući u vidu 
postojanje naučnoistraživačkog deficita u ovoj oblasti na na-
cionalnom i međunarodnom nivou, zbog čega se može slo-
bodno reći da ona predstavlja i svojevrstan naučni doprinos. 
Njen društveni doprinos ogleda se u mogućnosti izgradnje 
platforme za bolju implementaciju naučenog u principe po-
slovanja zdravstvenih insitucija na svim nivoima, i u buduću 
nacionalnu regulativu.  

Koncipirana kao udžbenik namenjen, pre svega, stu-
dentima Visoke zdravstvene škole strukovnih studija u Beo-
gradu, ova publikacija, sigurno, može biti korisna kao osnov-
na ili dopunska literatura i studentima drugih akademskim 
institucija koji u okviru nastavnog programa imaju zastup-
ljene sadržaje iz ekonomike u zdravstvu, ali i stručnjacima iz 
ove oblasti. Naime, materija koja je u knjizi izložena i po-
nuđeni opseg prezentovanih primera iz prakse, deo je napora 
autora da pruži mogućnost i onima koji se profesionalno ba-
ve ovom disciplinom da nadograde svoja znanja u domenu 
primene savremenih rešenja iz oblasti ekonomike u zdrav-
stvu u svojim institucijama. 
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